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別記様式(第５条関係) 

会 議 録 

会 議 の 名 称  令和２年 第１１回福津市教育委員会定例会 

開 催 日 時 
午前 ９時３０分から 

 令和２年１０月３０日（金） 
午前 ９時５３分まで 

開 催 場 所  福津市役所 本館２階 庁議室 

委 員 名 

(1) 出席委員 柴田教育長、藤井委員、青木委員、 

     半澤委員、今村委員 

所 管 課 職 員 職 氏 名 

榊教育部長、宮原教育総務課長、水上学校教育課長、

永島郷育推進課長、堀田文化財課長、永松主幹兼指導

主事、伊澤指導主事兼教育指導係長、藤岡指導主事兼

教育指導係長、笹田総務企画係長 

会

議 

議 題 

(内 容) 

・報告 

・その他 

公開・非公開の

別 
■公開  □非公開  □一部公開 

非 公 開 の 理 由  

傍 聴 者 の 数  ２人 

資 料 の 名 称  

会 議 録 の 作 成 方 針 

□録音テープを使用した全文記録 

■録音テープを使用した要点記録 

□要点記録 

会 議 録 署 名 委 員 
柴田教育長 

青木委員 

そ の 他 の 必 要 事 項   
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審議内容 (発言者、発言内容、審議経過、結論等) 

 

１ 日程第１ 開会の宣言 

 柴田教育長： 皆様、おはようございます。 

 本日は２名の方から傍聴の申し出があっております。福津市

教育委員会会議規則第１３条では、「会議は公開する」と規定

しております。 

よって、福津市教育委員会会議傍聴人規則第２条に基づき、

本日の会議の傍聴については許可します。 

では、どうぞ。 

 皆様、改めましておはようございます。 

 教育委員会構成委員５名中、ただいま５名全員出席で定足数

に達しておりますので委員会は成立します。 

 令和２年第１１回福津市教育委員会定例会を開会したいと思

います。 

 直ちに会議を開かせていただきます。本日の議事日程は、御

手元に配付のとおりでございます。 

 今日は、協議事項は特にありません。報告、連絡事項だけで

ございます。 

 

２ 日程第２ 会議録署名委員の指名について 

 柴田教育長：それでは、日程の第２会議録署名の指名について、規則第１６

条の規定に基づき、本日、会議録は私と青木委員で確認署名を

することとします。 

  青木委員：はい。 

 柴田教育長：よろしくお願いいたします。 

 

３ 日程第３ 報告 

 柴田教育長：それでは、日程の第３報告でございます。 

 教育長の動静報告ということでございますが、いつものよう

に書面にて、そこに挙げているとおりでございます。 

 委員の皆様にも御同行いただいた学校訪問等がありまして、

また来週軒並み学校訪問が予定されていますので、御指導よろ

しくお願いいたします。 

 御質問等何かございますか。今村委員どうぞ。 

  今村委員：１０月１日の勝浦海洋センター（津屋崎小学校）というのがあ

りますが、これはどういう話し合いをされたんですかね。 

 柴田教育長：これは、市内の全小学校の５年生が海洋体験というのをしてい

まして、それを一度見に行ったということでございます。この

ほかにも、福間南小にも行きました。 
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 内容については、永島郷育課長から説明をお願いします。 

  永島課長：郷育推進課の永島です。 

こちらは、勝浦浜に海洋スポーツセンターがございまして、

福津市と宗像市、共同で行っている事業になります。 

 子どもたちは、海に近いところに住んでいるのですが、現

在、海の体験というのがほとんどないような状況なので、この

時期に、５年生を対象にして、カヌーやヨットなどで海に親し

む授業をさせていただいています。 

 また現在環境問題で、マイクロプラスチックの関係等がござ

いますので、先生に来ていただいて、マイクロプラスチックが

環境に及ぼす問題はこのようなものがあります、という内容の

指導等もさせていただいています。 

 子どもからも結構好評で、また海に行きたい、というような

ことだったので、継続していければと思っております。 

 以上です。 

   榊部長：今年度は、全小学校の５年生がこれに参加をしています。 

  永島課長：勝浦浜の、海での体験です。 

 今回、コロナ禍の関係がございまして、本来であれば５月か

らするような形だったのですが、それがずっとずれ込んできま

して、９月、１０月になりました。結構風があって、安全第一

という部分で、ヨットが出ないということもございました。た

だ、海に対する環境とかいろいろな部分で教育はさせていただ

いたので、いろいろな形で有意義だったのではないかなとは

思っています。 

  今村委員：よかったですよね。子ども達も外になかなか出られなかったで

しょうからね。 

 柴田教育長：そうですね。コロナ禍の状況がありますからね。 

 私も伊澤指導主事と様子を見に行きました。 

 参加する子どもたちは、まず４つのグループに分かれて、

ローテーションで回っていました。 

 一つは、ロープワークといって、ロープ１本で漁師さんたち

がきゅっと結んだりするあの技術、私も大分勉強しました。こ

んな簡単にこんな結び方があるのかと。 

もう一つは、環境問題と言われていましたけど、砂を採って

水でゆすいだら、やはり網の中に小さなプラスチックがいっぱ

い出てくるんですよ。ということは、その海岸には、大きなプ

ラスチックではなくて砕けたプラスチックがいっぱいあるんだ

と、それを魚が食べたりして。自然破壊につながるというよう

な話をされていました。 

 それから、自分で漕ぐ、カヌー体験です。 

 最後に、ヨットですね。 

 この４つを、ローテーションで回していました。４つの体験

を子どもたちがするということです。 
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  今村委員：非常にいい取り組みです。特に環境問題についての授業は。 

 柴田教育長：環境問題の授業の先生は、宗像市の「水と緑の会」の先生で、

私が東海時代に一緒に仕事していた理科の先生でした。一緒に

私も話を聞いて勉強していて、おおっと思い、お互い指さし

て。そんなことがありました。 

  今村委員：ありがとうございました。 

 それから１０月１９日の世界遺産保存・活用等連携会議と

なっていますけど。 

 今世界遺産の保存についてはどういう状況になっているので

すか。奴山のことが中心なんですよね。 

 柴田教育長：そうですね。 

 これについては、堀田文化財課長からお願いします。 

  堀田課長：はい。 

  今村委員：どうなっているのかなと思いまして。展望所が整備されて、駐

車場があって、馬車が走って、というふうになっているので。

それで、土日にはボランティアのガイドさんもいらっしゃいま

すよね。 

  堀田課長：そうですね、皆さんに協力していただいて。 

  今村委員：今どういうふうになっているのかなと思いまして。 

  堀田課長：この機会ですのでお話をさせていただきたいのですが、一つ

は、コスモスの花を今回植えておりまして、それが毎日新聞で

あったり、西日本新聞であったり、取り上げていただきまし

た。 

コスモスそのものの状況というのは福津市の観光名所にも

なっている「西郷川花園」よりもちょっといいぐらいの感じで

「新原・奴山古墳群」は咲いていました。量的にもですね。 

ところが訪れる客というのは、「西郷川花園」に１，０００

人来ているとしたら「新原・奴山古墳群」は１人来るぐらいの

割合で、残念な状況がちょっと続いておりました。しかし、新

聞で取り上げていただくことで、ようやく人が来るようになり

ました。結構観光客が訪れて来たのですが、残念ながら今月

いっぱいでコスモスは終わります。 

 現在は、次の菜の花に向かって切り替えていこうということ

を計画しております。菜の花は３月末ぐらいになるかと思うの

ですが、これはコスモスよりずっと盛大な形でやっていきます

ので、より「新原・奴山古墳群」に人が訪れて来て、世界遺産

である古墳にも興味を注いでもらう。そういった仕掛けをつ

くって行ければというふうに考えておるところでございます。 

   榊部長：この連携会議自体は、トップが副市長で、庁舎内の関係部署の

職員で構成されています。観光関係、あとは都市整備部、農業

関係の部署、そういったところで構成された会議で、保存活用

というところで、昨年度から少し方向転換といいますか、当然

世界遺産ですので、保存を前提としながらも、どう活用してい
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くのか、どう親しみを持ってもらうのか、そういった視点で花

いっぱい運動を手がけるなど、そういうふうな事業を展開させ

ていただいているというふうに御理解いただければなと思って

いるところです。 

  堀田課長：連携会議は今年に入って２回目です。 

  今村委員：実際に花を植えたり管理をされるのは地元の方ですか、または

ボランティアの方ですか。 

   榊部長：そうですね。実際に種まきを募集したりとか、職員のほうもそ

こに互助会というような形で１００人ぐらい参加したり、あと

は地域の方たちに呼びかけてということでさせていただいてい

ます。 

 柴田教育長：勝浦小学校の子どもたち。それから、勝浦郷づくりの人たちが

中心になって行っています。それから職員ですね。 

  堀田課長：今は、菜の花の種まきの募集が終わって、集約中です。 

   榊部長：１１月の上旬に実施予定ですね。 

  堀田課長：はい。３５団体、五十数組、何百人かが参加するような形で、

できあがってきています。 

   榊部長：種まきのときと、実際に花が咲いたときにも来てもらおうと、

リピーターになってもらおうと、そのようなねらいもありま

す。 

  堀田課長：口コミでいかに広げてもらうかだと考えています。 

   榊部長：本当に地道ではあるのですが。 

  今村委員：朝のテレビで、遠賀川のコスモスの花がすごいといっていまし

た。 

 柴田教育長：遠賀川のコスモスは、水巻町ですよね。 

  今村委員：はい。水巻です。 

 柴田教育長：土手から見たら「ＭＩＺＵＭＡＫＩ」って大きなアルファベッ

トで読めたりします。 

 どうしても、古墳だけを見に来るということになると、人数

が限られてきます。しかし、一緒に花があると花を見に来たつ

いでに古墳に親しむことができます。そのような文化財課の仕

掛けがあります。だから、コスモス、菜の花、それからヒガン

バナ何かをですね。ヒガンバナも毎年少しずつ植えて増やして

いっているということです。 

  藤井委員：この１０月２４日に「福津市職員互助会花いっぱい活動」って

あるのですが、これが一緒の活動ということですか。 

   榊部長：そうです。一緒です。 

  今村委員：ありがとうございました。 

 柴田教育長：よろしいですか。 

 それでは、諸報告ということで、永松主幹兼指導主事のほう

から報告をお願いします。 

永松主幹：私のほうからは、令和２年度の卒業式及び令和３年度の入学式

の日程について御説明させていただきます。教育長会議のほう
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で承認されておりますので御報告いたします。 

 まず、令和２年度の中学校卒業式が３月１２日（金）、それ

から小学校卒業式は３月１７日（水）となります。神興幼稚園

に関しましては、分かり次第お知らせしたいと思っておりま

す。 

 公立高校の入試、合格発表等の日程は載せているとおりで

す。 

 令和３年度の始業式に関しましては４月７日（水）、中学校

入学式に関しましては４月９日（金）、小学校入学式は４月１

３日（火）となっておりますので御報告いたします。 

 以上です。 

 柴田教育長：年度末・年度初めの卒業式・入学式の日程です。スケジュール

を確保しておいていただければと思います。 

 

４ 日程第４ その他 

 柴田教育長：それでは、日程第４です。その他、今後のスケジュールについ

て、笹田総務企画係長のほうからお願いします。 

  笹田係長：今後のスケジュールについて、４ページを御覧ください。 

 教育委員の皆様に関わる部分を御案内いたします。 

 本日の１０月３０日（金）、１０時半から別館１階の大ホー

ルで総合教育会議を行います。よろしくお願いいたします。 

 １１月は学校訪問が続きます。 

１１月４日（水）、勝浦小学校の学校訪問です。 

１１月５日（木）、神興東小学校の学校訪問です。 

１１月６日（金）、津屋崎中学校の学校訪問です。 

週が明けまして１１月９日（月）、上西郷小学校の学校訪問

になっています。 

 そして、１１月１３日（金）、古賀高等学校組合の総合教育

会議が古賀市役所でございます。藤井委員の出席をお願いいた

します。 

  藤井委員：はい。 

  笹田係長：そして、福間中学校区の実践交流会が日程を空けて学校ごとに

あります。１１月９日（月）、福間中学校です。１１月１０日

（火）が、福間小学校です。そして１１月１２日（木）と１３

日（金）に、福間南小学校でございます。 

 そして、１１月２０日（金）、教育委員会定例会が、通常と

違いまして午後４時から庁議室で行う予定です。 

 以上です。 

 柴田教育長：委員の皆様には、出席いただくものが続いており、本当に申し

訳ありませんが、よろしくお願いします。 

部長のほうから、何かありますか。 

   榊部長：先ほど永松主幹のほうから卒業式と入学式ということで、日程
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は変わることはないのですが、やり方については状況を見なが

ら、あるいは周りの状況等も鑑みながら方法を考えていく必要

が出てくるかなと思っております。また恐らくやり方、そう

いったところは、また御報告をさせていただきたいと思ってお

ります。従前どおりの卒業式・入学式になり得るかどうかとい

うのは、今のところ不透明というところで御了解をしておいて

いただければと思っております。 

 柴田教育長：そうですね。 

 １１月２０日（金）、定例教育委員会が夕方４時から予定さ

れていますけど、この日は、神興小学校の給食訪問が１１時か

らあります。神興小学校に学校訪問に行ったときにお分かりに

なられたと思いますけど、県の食育の研究指定校を今年から３

年間受けていまして、この前の土曜日に手作りおにぎりを１個

持って学校に来よう、というようなことをしていました。 

今週末は防災訓練か何かやるようになっていましたよね、神

興小学校は１１月７日ですね。 

 この給食訪問は、私も行くのですが、教育委員さんも行って

みようかという方がいらっしゃれば、ぜひ参加されてくださ

い。一緒に子どもたちと試食をしていただくことになると思い

ます。今村教育委員は俳句の指導とかも行かれていますので。 

  今村委員：２５日に丸つけのボランティアがあるのですが、そのときに給

食までいようかなと考えています。２、３、４の授業と給食ま

で。 

   榊部長：給食訪問のスケジュールとしては、給食を食べて実際に教室を

回って、給食の様子とかそういうのを見て、学校のほうから給

食指導などの説明があります。１２時ぐらいに集合して１時半

ぐらいには終わるようなスケジュールです。多少学校によって

は変わってきますけど、そのようなスケジュールで考えてもら

えたらいいかなとは思います。 

 柴田教育長：このスケジュールには出ませんけど、いろんなところで子ども

たちのために時間をつくっていただいてありがとうございま

す。 

 それでは、今日は、この後１０時半から総合教育会議がござ

います。よろしくお願いしたいと思っております。 

 

５ 日程第５ 閉会宣言 
 柴田教育長：それでは日程第５、閉会宣言ということで、第１１回の教育委

員会定例会については閉じさせていただきたいと思います。 

 どうもお疲れさまでございました。 

 


